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Felelős szerkesztő: 

Dr. BOGYAY KÁLMÁN
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POLITIKAI LAP
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Vármegyeháza
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Hirdetési dijak:

Hasábmillimétersoronkint 
10 fillér

Felelős kiadó:
BÁLLÁ JÁNOS

Dr. vitéz Fáy István:

Bz itthoniak teljesítsék a honvédek hozzá­
tartozói iránti kötelességüket szisvel-léiehkei!

A szerencsi honvéd zászlóalj bucsuQnnepélye
A Bajtársi Szolgálat mindenütt megjelenik, ahol csak szükség 

van rá — mondotta vitéz Tors Tibor
A harctérre induló szerencsi honvé­

dektől junius 16-án délután vett búcsút 
Szerencs és a környék társadalma szo­
katlanul impozáns, ünnepélyes keretek 
között. A laktanya udvarát többezer 
főnyi közönség töltötte meg. Az ünnep­
ségen megjelent dr. vitéz Fáy István fő­
ispán és neje és a kerület országgyűlési 
képviselője, vitéz Tőrs Tibor képviselő- 
házi alelnök is. Ott voltak a hivatalok tiszt­
viselői teljes számban. Az iskolák, egye­
sületek, testületek a saját zászlóik alatt 
vonultak ki. Sokan jöttek a szomszéd 
községekből is, ott láttuk a monoki 
KÁLÓT kékinges ifjait is. Erre az al­
kalomra elhozták Kassáról az ezred- 
zászlót, amelyre öt szerencsi egyesület 
elnöke zászlószalagot tűzött.

*
Az ezredparancsnok képviselője 

lelkes beszéddel vezette be az ünnep­
séget.

A beszéd után dr. Cornides Albertné 
a szerencsi Mansz-csoport, Chapó Jó- 
zsefné a leánylevente egyesület, Szegedy 
Gyuláné a vasutasok, Garay Zsófia a 
Dolgozó Lányok Egyesülete és Gesztelyi 
Tibor a Kát. Legényegylet nevében tű­
zött díszes szalagot az ezredlászióra. 
Majd néhány szavalat és üdvözlő beszéd 
hangzott e! a tanulóifjúság és a levente- 
lányok részéről; átadták a honvédeknek 
szánt szeretet-adományaikat. A szerencsi 
nőtársadalom is többszáz csomagot 
adott.

Dr. Sdray Béla főjegyző Szerencs 
nagyközség nevében köszöntötte a 
zászlóaljat s egy boldogabb magyar 
jövőbe vetett bizalommal, bensőséges 
szavak kíséretében ezüst kürtöt adott 
át a honvédeknek, hogy „harsogja azt 
a ragaszkodást, fanatikus hitet és bizal­
mat, amellyel Szerencs közönsége vi­
seltetett és viseltetik irántuk*.

*

A távozó honvédekhez vitéz Törs 
Tibor intézett búcsúbeszédet: Legyetek 
méltók dicső elődeitekhez. A hadak 
útja volt mindig ez a táj, a ti vidéke­
tek: ezen keresztül zudult le a hon­
foglalás és a tatárjárás, a török hódítás 
idáig nyúlt fel, 1849-ben erre vonult 
el az orosz cári sereg egy része s a 
közelben zajlottak le a világháborús 
kárpáti harcok is. Az őseitek keményen 
harcoltak, a Ti kötelességetek, hogy 
ezt az országot ezután ne fenyeget­
hesse veszély. A bucsuzkodás pillana­
tában mondom, hogy a most létesített 
Bajtársi Szolgálat -— a hadba vonultak

hozzátartozóinak megsegítése — meg­
jelenik mindenütt, ahol csak szükség 
van reá, s nemcsak most teljesiti hiva­
tását, hanem örök időkre fenn fog 
maradni.

*

Ezután dr. vitéz Fáy István főispán 
mondott búcsúszavakat.

Mióta a kereszténységre téritett ben­
nünket első szent királyunk — kezdte 
a beszédét — a magyar nép mindig a 
békét kereste s leigázni soha nem akart 
senkit; a Sorsnak a rendelése mégis 
az volt, hogy az ezeréves történetét 
harcban kellett töltenie. A honfoglalás­
tól a mai napig a magyar katona en­
nek a feladatnak sikerrel és becsülettel 
eleget is tett.

A nemzet élete hasonlít egy hatal­
mas váltófutáshoz, ahol az egyik nem­
zedék a másiknak adja át a magyarság 
hivatását és az ezt szimbolizáló kardot. 
Mi az első világháború kiöregedő har­
cosai a Ti kezetekbe adjuk át a zász­
lót és a kardot, amelyet becsülettel for­
gattunk. Mert Ti vagytok a nemzet 
fiatalsága, reménységei Kisérje harco­
tokat az Ég áldása, kisérje lépteiteket 
minden itthonmaradt becsületes magyar 
imádsága, s minél előbb üdvözölhes­
sünk Benneteket, mint diadalmas visz- 
szatérőket.

Az itthoniakhoz is szólnom kell: tel­
jesítsék az elvonuló honvédek hozzá­
tartozói iránti kötelességüket szívvel 
lélekkel. Legyen a belső front megin­
gathatatlan, mert enélkül hiábavaló 
volna e becsületes fiuk hősi áldozata.

Ti, Bajtársaim, esküt tettetek, hogy 
az ellenséggel szemben vitézül fogtok 
küzdeni, mi pedig, az itthoniak — első­
sorban a világháború harcosai — szent 
fogadalmat teszünk, hogy a belső fron­
tot érintetlenül meg fogjuk tartani.

*

Az elvonuló zászlóalj parancsnoka 
megköszönte az üdvözléseket és a 
honvédeknek juttatott szeretet-adomá­
nyokat; Szerencsnek és a környékének 
ragaszkodását.

„Honvédek, bízzatok elöljáróitokban!
— hitünk Istené, kardunk a Hazáé, 
szeretetünk a Tiétek 1 Higyjetek pa­
rancsnokaitoknak, akik álmokat látnak, 
s magyar álmokat fognak megvalósítani*
— fejezte be a harcbavonuló zászlóalj 
parancsnoka nagyhatású beszédét.

A honvédek esküje után kemény 
diszmenet zárta be az ünnepséget.

B Hangya megvette Papád fürdőt 
Jegyzői értekezlet az ajhelyi Hangyában

A fehér üvegcserepekért nagy árat fizet a Hangya

1 Kormányzó születésnapja
Csütörtökön Zemplénvármegye is hó­

dolattal zárta imájába vitéz nagybányai 
Horthy Miklós kormányzó urat 74-ik 
születésnapja alkalmából.

Hálás szeretettel ünnepelte a vár­
megye közönsége is — a határokon 
innen és túl élő magyarság nagy csa­
ládjának kebelében — a budai vár le­
gendás nagyurát, az országgyarapitó 
Kormányzót.

Istentiszteletek és ünnepségek voltak 
a felszabadult zempléni községekben is, 
amelyek ezen a napon különös hálával 
teltek meg a legújabb magyar történe­
lem nagy irányitójának fennkölt szemé­
lyével szemben, akiben a magyar vi­
tézség, a kemény akarat, politikai böl­
csesség és a magyarság hivatásába ve­
tett szent hit testesült meg és világit a 
szebb jövő felé.

Szombaton lesz

a vármegye közgyűlése
Dr. vitéz Fáy István főispán a vár­

megye törvényhatósági bizottságának 
nyári évnegyedes közgyűlését junius 
27-én, szombaton délelőtt 11 órai kez­
dettel hívta össze. A közgyűlés tárgy- 
sorozatán 27 ügy szerepel. A szokásos 
kisgyülést délelőtt 10 órai kezdettel 
tartják meg.

Június Z8: Honvéd-nap
A Kormányzó Ur elrendelte, hogy 

minden évben junius 28-án Honvéd­
napot kell rendezni.

Ezt a napot a honvédség program­
szerűen ünnepli meg, de bele kell kap­
csolódnia — minden rendelet nélkül 
— a polgári lakosságnak is, hiszen 
igazi, mély jelentősége ebben a szoros 
összefogásban domborodhatik ki. A 
honvédek ünnepnapja kell, hogy min­
den magyar ember büszke és vidám 
belső ünnepi élménye legyen, amit 
tettekkel nyilvánít meg kifelé.

Az elmúlt évezred fergeteges küzdel­
meiben kiragyogó magyar katonai szel­
lem, a magyar sors által kirótt hivatás 
öntudatos átérzése és helyes értékelése 
adja meg ennek az ünnepnapnak belső 
tartalmát és célját.

Ez a legfelsőbb rendelkezés olyan 
időben látott napvilágot, amelynek ma­
gyar szivet és katonai szellemet meg­
unó küzdelmei azt különösképpen 
időszerűvé teszik. Ezért az idén bizo­
nyára hatványozottan erős és bensősé­
ges összefogása lesz a honvéd-nap a 
kijárd arcvonalat alkotó magyar hon­
védségnek és magyar polgári lakosság­
nak.

tij házibetegápolási tanfolyam
Sátoraljaújhelyben

A magyar Vörös Kereszt Egylet sá­
rral jauj helyi fiókja 2 hetes Házibeteg- 
áP°lási Tanfolyamot rendez julius e!se- 
l'n d. u. 4 órai kezdettel.

Jelentkezni lehet 16—60 éves korig 
®inden délután 4-tŐl 7-ig az Erzsébet 
Wrház mütőstestvérénél 

A házibetegápolási tanfolyam eívég- 
*7® az önkéntes vöröskeresztes ápoló-
n 1 tanfolyamra is képesít.
. ** ui közhasznú tanfolyam iránt má- 

”* naBy az érdeklődés.

Hétfőn a sátoraljaújhelyi járás jegyzői 
kara vitéz Lehoczky Lajos főszolgabíró­
val, Szilágyi István és Olchvdry Dezső 
tb. főszolgabirákkal együtt a sátoralja­
újhelyi Hangya kirendeltségen szak- 
értekezleten vett részt.

Az értekezleten a Hangya nagyszabású 
programját Opperth Jenő, a kirendeltség 
vezetője ismertette a jegyzők előtt és 
kérte segítségüket.

Megelégedéssel hallotta a jegyzői kar, 
hogy a Hangya megvásárolta Párád

fürdőt és az onnan forgalomba hozandó 
parádi vizet olcsó árban díszes csoma­
golásban fogja forgalomba hozni, amit 
népszerűsíteni igyekszik. Ezért és hasonló 
okok miatt a fehér üvegekre nagyobb 
szükség van, s a Hangya nagy összeget 
fizet a fehér üvegcserepekért. Sátoralja­
újhely városban a Diákkaptárakhoz ez- 
irányu kérést intézett már, s bizony 
példaképül említi, hogy a sátoraljaújhelyi 
kegyestanitórend diákjai érték el a leg­
nagyobb eredményt. A sátoraljaújhelyi

Hangya a fehér üvegcserepek behozói­
nak azonnal fizet, sót bizományosai 
utján azokat közvetlenül is átveszi.

Opperth Jenő igazgató bemutatta a 
jegyzői karnak a sajtó előtt már régeb­
ben ismertetett Hangya téli tojás konzer- 
válási akcióját, amellyel Zemplénvár­
megye, s főleg az újhelyi járás tojásszük­
ségletét akarja biztosítani.

A délutáni órákban ért véget az érte­
kezlet, s a megjelentek elismeréssel 
adóztak Opperth Jenő kirendeltségveze­
tőnek, aki ezzel az értekezlettel ismét 
tanujelét adta agilitásának.

Zemplénben is szarvasmarhát 
vásárol az állam

Felhívás az állattartó gazdákhoz
A megnövekedett szükséglet biztosítá­

sára nagyobb mennyiségű szarvasmarha 
igénybevétele szükséges. A kormány a 
szarvasmarhavásárlási akció által módot 
ad az állattartó gazdáknak arra, hogy a 
gyengébb minőségű szarvasmarhaállo- 
mányukat megfelelően értékesíthessék.

A felajánlott állatokat az alábbi ára­
kon veszik át: III. osztályú ökröt 1.30 
pengőért, III. osztályú tehenet 1.10 
pengőért, III. osztályú bikát 1.25 pengő­
ért kilogramonként a feladó-állomáson. 
A gazdák eddig a hasonló minőségű 
állatokért kisebb árat kaptak. A kor­
mány nyomatékosan felhívja a gazda­
társadalmat, hogy a maga részéről 
segítse elő a vásárlás sikerét, mert ha 
kellő számú felajánlás nem érkezik be, 
akkor elrendelik az igénybevételt.

Zemplénvármegyében is megkezdőd­
tek a vásárlások és a sátoraljaújhelyi 
járásban már meg is történtek a fel­
ajánlások. Az előírás 100%-át ajánlották 
fel az előirt árakon a közélelmezte 
céljára és ezzel a 1 akosság követendő 
például odaállítható hazafias érzésről 
tett tanúságot. A vármegyei Gazdasági 
Felügyelőség a felvásárlási munkát a 
legnagyobb körültekintéssel végzi. Első­
sorban a legselejtesebb III. osztályú 
állatokat veszik át a nagyobb állattartó 
gazdáktól és ezen igazságos és szociális 
intézési mód folytán a gazdatársadalom 
teljes mértékben meg van elégedve a 
marhák átvételével.

Kitünően sikerült 
az újhelyi Levente Nap

Vasárnap borús, néhol esős időben 
rendezte meg a sátoraljaújhelyi Levente 
Egyesület szokásos évi Levente Napját, 
mely nagyszámú résztvevő közönség 
előtt az átlagosnál is jobb eredmények­
kel zajlott le.

A levente nap főszáma Mdcsay Zol­
tán, kegyesrendi gimnáziumi tornatanár, 
leventeoktató tornagyakorlat bemutatói 
voltak. Mácsay Zoltán mellett még a 
gimnazista Pauliczki tűnt ki, aki nagy 
tehetségnek Ígérkezik a tornaszereken.

A verseny többi számaiban 100 mé­
teres síkfutás döntője szerepelt, amit 
Oolonya nyert meg, majd talajtorna, 
ökölvivő bemutató Domokos és De­
meter között, kosárlabda játék a gim­
názium és kereskedelmi között, amely 
17:9-re végződött. A rúd te kötél­
mászó versenyben győzött Köss Laios 
és Szabó. 1

Korlátgyakorlatok, rózsa társas gya­
korlat és több tréfás gyakorlat szere­
peltek még a levente nap gazdag mű­
során, amelynek mintaszerű megrende­
zésén és sikerén Héjjá László főhad­
nagy és Széplaki Béla hadnagy fára­
doztak a város levente oktatóival együtt

A levente nap befejező száma „őrtűz 
a szárhegyen" volt.



Eladd kedvező feltételek 
mellett Sátoralja-

____ ujbely határában
(Popejáson) 12 k. hold birtok, mely áll 
szőlő, szántó, rét, legelő, gyümölcsös, 
erdő, kút, lakóház és melléképületek. 
Érdeklődni lehet Sátoraljaújhely Arpád-u. 
48. sz. alatt (Népfelkelő^ocsmában).

Háborús konyha
Kevés zsírral vagy zsír nélkül 

készíthető ételek 
II.

Salátafőzelék kolbásszal. A salátának 
nagyobb leveleit használjuk el a főze 
lékhez, a szivét tegyük félre másnapra, 
hűvös helyen salátás egytálnak. A me­
téltre szett tisztított salátát meleg zsír­
ban pámljuk. Megszórjuk bőven vag­
dalt kaporral, vagy liszttel. Feleresztjük, 
Ízesítjük sóval, citromlével, kevés aludt­
tejjel. Karikára szelt kolbászt teszünk 
bele és pár percig főzzük vele. Anyag­
kiszabás: 10 fej saláta, 2 csomó ka­
por, V* kg. kolbász, 2 dl. aludtej, cit­
rom.

Salátás egytál: Tisztitott, mosott sa­
látát készítek egy izes saláta-lével (ecet, 
viz, só, cukor). Keménytolást főzök, 
hajában főtt tisztitott karikára szelt bur­
gonyát veszek és soronként lerakom. 
Saláta, karikára szelt tojás, szelete t 
burgonya, szeletelt retek, karikára szelt 
kolbász, ismét saláta. Tetejére öntök a 
saláta levéből.

Anyagkiszabás: 4 fej saláta, 1 cso­
mó retek, 4 tojás, 15 dkg. kolbász, 3 
szem burgonya.

Babgulyás: Egy kis fakanál zsíros 
hagymát sárgára fonyaszlok. Megszó­
rom bőven paprikával és beleteszem a 
kockára vágott marhahúst. Kevés víz­
zel locsolva félpuhára párolom. Este 
beáztatok nagyszemü babot, félpuhára 
főzöm, hozzávegyitem a pörkölthöz a 
leszűrt babot és a bab főzőlevével lo­
csolva puhára párolom. ízesíthetjük
aludttejjel. . . .

Anyagkiszabás: fél kg. marhahús, 
fél kg. bab, 2 dl. aludttej, 4 dkg. zsir 
hagyma, só, paprika.

Rakottkáposzta (szárított): 10 dkg. 
szárított káposztát megmosva beázta­
tunk. Az áztató vízzel együtt főzzük, 
sóval ízesítjük. Készítünk pörköltet, 
marhahusből, vagy párisiből. Párolunk 
rizst. A pörkölt húsát ledaráljuk és so­
ronként lerakjuk; káposzta, pörkölt, rizs, 
káposzta, a tetejére aludttejet teszek, 
vagy a pörkölt mártását. Anyagkiszabás: 
10 dkg. szárított káposzta, fél kg. hús, 
10 dkg. rizs, 4 dkg. zsir, fűszer, hagyma, 
esetleg 2 dl. aludttej.

Rakottzöldbab (szárított). 10 dkg.
szárított zöldbabot beáztatok, majd 
ugyanabban a vízben puhára főzöm. A 
leszűrt zöldbabot soronként lerakom, 
egy sor zöldbab, karikára szelt kolbász, 
karikára szelt keménytojás, majd ismét 
zöldbab. A tetejére pirított zsemlemor­
zsát szórok. Ha.van aludttej, azzal 
Ízesíthetjük.

Anyagkiszabás: 10 dkg. szárított 
zöldbab, egynegyed kg. kolbász, 4 db. 
tojás, 4 dkg. zsir, 5 dkg. morzsa, eset­
leg 2 dl. aludttej. (Folytatjuk.)

350 nőt hépezteh hí eddig jgéjzségögyi szolgálatra

Szombaton délután a városháza tá­nctermében vizsgázott le az egész- 
iéeüevi szolgálatra kiképzett újhelyi 
nők utolsó csoportja dr. Fdy Istvánné,
Mattvasovszky Kálmán, dr. Embtr Je­
nöné és Arany Sándor Iflzoltőparancs-
nők előtt. . , . , .

A vizsgázók a vöröskeresztes testvé­
rek valamennyi kérdésére a legszaksze- ____
rflbb leleletet adták^A kötözd gyekor-............. ...................................... ................ '

Eqv tanulságos délután Velencében
(Levél a Bodrogközről)

latok bemutatása után osztották ki a 
vizsgázóknak a jeles eredményt tanú­
sító bizonyítványokat.

Az előkészítés és tanítás sikeres mun­
káját végző vöröskeresztes testvéreknek
Szabó Bea, Skapszky Irma, Németh 
Mária, Szilágyi Erzsébet, Csarnai Ilona 
és Cseh Olga testvéreknek díszes okle 
veleket nyújtott át dr. Fáy Istvánné.

Nem mindenki tudja, hogy Velence 
nemcsak Olaszországban található, ha­
nem Rigóországban, azaz a Bodrog­
közön is. ... , . ..

A Ticsemocsár gyűrűjében fekszik a 
rigók Velencéje, ahová szárazon bejutni 
csak egyfelől lehet, miért is minden 
telek végiben ott libeg a ladik.

Rigó-Velencét kívülről fűzfák, belül 
dió és akácfák terebélyes lombjai rej­
tegetik, mint a gyöngyvirágok és nefe­
lejtsek hazáját. Ebbe a rejtekbe vasbeton 
karzatok között makadám utón fut be
az autó. ,

Térképen e fészek neve Rád, lakóinak
nyelvén pedig, utcái után elnevezve 
Velence.

Közel 300 éve Thököli talpas hada 
lágerezett benne, ma meg jókedvű fiatal­
ság járja színpadán a stilizált táncot.

Éppen ennek látására gördült be 
Szentháromság búcsúján egy nagy tere­
bélyes autó, hogy utasai a népmüveltség 
haladásán gyönyörködjenek.

Hát volt is benne részük annyira, 
hogy a tekintélyes megjelenésű helmeci 
főbíró ur és társasága alig vették észre, 
hogy már másodszor is hívták vacsorára. 
Az iskola udvarán ugyanis a fiatalság

táncban fejezte ki azt, hogy miként vá­
logat két mamlasz legény a .8ok !?”*?*? 
éneklő rózsaszál között feleségnek valót.
A végén már egy vénasszony segítséget 
is kerítenek a kiválasztás nehéz mun­
kájához, mégsem tudnak eredményre

* Egy prózai színdarabot is adtak a 
környék nagy érdeklődése mellett, a 
„Róka panziót*. Rövid erkölcsi tartalma, 
hogy „aki másnak vermet ás, maga
esik bele*. M1 ...

A két darabot nagy sikerük miatt
Királyhelmecen is megismétlik Péter-
Pálkor.

A rókapenziót Göndör Margit szinyéri 
tanítónő tanította be a radiakkal, a fi­
gurákban gazdag táncsorozatot pedig 
Stépán Margit radi tanítónő a szinyéri
fiatalsággal. . .... .

A befolyó 200 pengőnyi belépődíjat 
Greiner Lujza igazgatónő elnölete mel­
lett, aki a darabok vezetésében stb. 
irányitottt, az özvegyek és árvák alapja, 
a Kálót és a Hősök emléktáblájának 
alapja között osztották meg.

A rendet az agilis Fekete Andor radi 
körieevző ügyes tűzoltói biztosították 
nagy tapintattal. Radi előfizető.

Amikor a fantázia elragad
Internálás alaptalan gyanúsítások miatt

MEGHÍVÓ.

A „Krausz Lipótné Szeszkeres- 
kedelml R. T. f. a.“ 1941. évi

XV111. évi rendes közgyűlését
Sátoraljaújhelyben, Jókai utca 11. szám 
alatti helyiségben 1942. junius hó 28 án 
délelőtt 11 órakor tartja meg, melyre a 
t. részvényesék ezennel meghivatnak. 

Sátoraljaújhely, 1942. junius hó 19.
A felszámoló bizottság. 

Tárgysorozat:
1. Közgyűlési elnök, jegyzőkönyvvezető 

és jegyzőkönyvhitelesitők választása.
2. 1941. évi mérleg és zárszámadások 

letárgyalása
3. Felszámoló bizottság és felügyelő- I 

bizottság részére felmentvény meg­
adása.

4. Esetleges indítványok.
Jegyzet; A vállalat 1941. évi mérlege a 

közgyűlés helyiségében közszemlére ki van 
* * atl joggal

A sárospataki járás főszolgabirája 
azonnali hatállyal internálta Kassai Já­
nos 47 éves sárospataki hegyőrt, mert 
ii nevezett több alkalommal többek je­
lenlétében azt hangoztatta, hogy a sá­
rospataki elöljáróság a munkásságon 
3 vaggon lisztet takarított meg, most 
pedig ugyanezt akarják tenni a zsírral 
is, hogy kitüntetést kapjanak.

Tekintettel arra, hogy Kassai János 
ezen hazug és felelőtlen híresztelésé­
vel a köznyugalmat megzavarta és a 
közvéleményt teljesen hamis irányba 
vezette, a főszolgabíró szükségesnek 
tartotta már csak a közrend és a köz- 
nyugalom érdekében is internálni a 
nevezettet. Eljárás folyik még mások 
ellen is.

1942. junius 20

BüTDH-SZÁLLITflST
átköltöztetést és mindenféle

FUVAROZáST
előnyös feltételek mellett vállal a

„TRANSITO
szállítmányozási és fuvarozási vállalat

CÉGTULAJDONOS: BÖLLÜ JUHOS 
SATORALJAUJHEItY

Iroda: Petőfl-u. 1. Telefon: 22 07. 
Lakás: Bajza-utca 38. szám.

A kenyérgabonajegyre jogosultak fej. 
adagja:

az első csoportba tartoznak az 1882 
—1926 években született nehéz testi 
munkát végző férfiak, akik évi 240 kg, 

a második csoportba tartoznak az 
1936 évben és az azelőtt született sze­
mélyek, ha nem tartoznak az első cso­
portba 180 kg,

a harmadik csoportba pedig az 1937 
évben és az azelőtt született gyerme­
kek tartoznak, akik évi 120 kg. kenyér- 
gabonára tarthatnak igényt.1

A kenyérgabonát csak gabonaszelvé­
nyek ellenében lehet kiszolgáltatni. A 
kenyérgabonajegyről előre levágott ga­
bonaszelvény érvénytelen.

Az uj burgonya termelői ára
A Belföldi Burgonyakereskedelmi 

Egyesület a közellátási miniszter rende­
leté alapján junius 12-étől kezdve to­
vábbi intézkedésig a termelőknél buda­
pesti paritásban 1942. évi termésű 1. 
osztályú étkezési minőségre válogatott, 
mosott uj burgonyáért métermázsánként 
104 pengőt, II. osztályú 2 centiméternél 
kisebb apró burgonyáért métermázsán­
ként 52 pengőt fizet feladóállomáson 
vagonba, vagy hajóba rakva.

A nyaralóközönség élelmiszer- 
ellátásának szabályozása

A közellátási miniszter által kiadott 
rendelet értelmében, aki állandó lakó­
helyéről gyógyulás, üdülés, nyaralás 
céljából három napot meghaladó idő­
tartamra eltávozik, üdülőhelyén jegy 
ellenében kiszolgáltatható élelmiszereket 
csak közellátási igazolvány ellenében 
szerezhet be, amelyet a lakóhely szerint 
illetékes községi elöljáróság vagy pol­
gármester állít ki. A rendelet hatályának 
tartama alatt az ország egész területén 
kiadott kenyérváltójegyre úgy a sütő­
üzemekben, mint egyéb kenyér árusi-

1942. junhj
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Hözbasznu_tudnivalQti
Felülvizsgálják a kis- és nagy- 

kereskedők működését
A közellátásügyi miniszter felhívta a 

kereskedelmi és iparkamarákat a kis- 
és nagykereskedők működésének felül­
vizsgálatára. Vizsgálat tárgyává kell 
tenni, kik azok a kijelölt kereske­
dők, akik tevékenységüket közérdek­
ellenesen folytatják. Kik azok, akik szin- 
leges vagy névleges iparűzést folytat­
nak és akik alaposan illethetők azzal a 
váddal, hogy cégükkel tulajdonképen 
idegen iparüzők tevékenységét fedezik.

Melyek azok a cégek, ahol zsidó-tő­
két vonnak be az üzletbe. Mindent el­
keli követni — hangsúlyozza a minisz­
ter leirata — hogy a régi zsidó cégek 
helyét arra érdemes, tőkeerős és szak­
képzett keresztény kereskedők foglalják 
el és ki kell zárni a lehetőségét is annak, 
hogy a már kifogástalanul működő ke­
resztény cégek alacsony emberi indu­
latok miatt zaklatásnak legyenek kitéve.

Junius 30-ig háromféle ivén történik
a kenyérgabonajegy-összeírása
A junius 11-én megjelent termésren­

delet a kenyérgabonajegyrendszert ve 
zette be. A rendelet előírja, hogy 
a községi elöljáróságok a junius 15-iki 
állapot szerint a hónap végéig, tehát 
junius 30-ig kötelesek összeírni a köz­
ség területén állandó lakóhellyel bírókat.

Az összeírás háromféle összeiróiven 
történik.

Ha az összeirott fél őstermelő, tehát

5 kát. holdat meg nem haladó ingatlan 
birtokosa, állandó mezőgazdasági alkal­
mazott, mezőgazdasági részesarató, vagy 
cséplőgépnél alkalmazott munkás, vám­
őrlőmalom tulajdonosa, vagy annaik 
alkalmazottja, ebben az esetben kék 
szinül’gabonajegyre jogosult.

A piros szinü kenyérgabonajegyre jo­
gosultakat külön összeirólapon Írják 
össze. Ide tartoznak azok, akik saját 
kezelésben müveit mezőgazdasági ingat­
lanok birtokosai, haszonbérbe adott 
mezőgazdasági művelés alatt álló föld­
birtok tulajdonosai, mezőgazdaságban 
alkalmazott tisztviselők, gazdasági cse­
lédek és családtagjai, bércséplővállal- 
kozók és alkalmazottak, amennyiben java­
dalmazásukat kenyérgabonában .kapják.

Külön ivén Írják össze azokat az el­
látatlanokat, akik vámőrlésre nem jogo­
sultak.

A kenyérgabonajegy a vámőrlésre 
jogosultak és a háztartásukhoz tartozó 
kenyér- és lisztellátásának szabályozá­
sára és a vetőmagon felül meghagyott 
kenyérgabona elszámolására szolgál.

A termelő megtarthatja azt a mennyi­
séget, amelyet gabonaszelvényei feltün­
tetnek (kék szinü gabonajegyesek), a 
vámőrlésre jogosult egyéb személyek 
pedig a gabonaszelvény ellenében az 
azon feltüntetett kenyérgabonamennyi­
séget akár egyszerre, akár részletekben 
beszerezhetik (piros szinü gabonaje­
gyesek). A vámőrlési szelvények közül 
az I—IX. szelvényekre 1943. év január 
hó 1 napja előtt, a X. szelvényre 1943 
május hó, a XI. és XII. szelvényekre 
pedig junius hó 1 napja előtt az azo­
kon feltüntetett mennyiséget vámőrlés­
ben megőrőltetni nem szabad.

Budapestre. :í ;3S

Kettős villámhalál
Junius 13-án nagy zivatar vonult végig 

a Bodrogközön, mely két halálos áldo­
zatot követelt. Boly község határában 
három legény szénát kaszált. A villám 
közéjük csapott és Szedlák Vince leventti 
fejbesujtotta, úgyhogy szörnyethalt. Két 
eszméletlen társát később sikerült ma­
gukhoz téríteni. Ricse község határában 
ugyanakkor Deák Jani Károly földmivest 
kapálás közben sújtotta halálra a villám’

TehetséghutatD népioternátus 
Sárospatakon

A sárospataki főiskola igazgatótaná­
csának Janka Károly elnöklete ala 
megtartott ülésében megvitatták az uj 
sárospataki tehetségkutató népin te rnátu 
ügyét, melyet az Országos Nép és Csaja j 
védelmi Alap fog felépíteni a főiskolav 
egyetértésben. A tervek szerint a nép- 
internátusbán a legtehetségesebb 
gyermek fog elhelyezést nyerni. A o r 
internátus 1500 ü-öles telken épül » 
az építkezés ebben az évben megfej 
dődik. Ezzel kapcsolatban elhatározta 
az igazgatótanács, hogy a nép10®,!, 
tussal kapcsolatban a népfőiskolát 
állandósítja. ^

— Újhelyieknek olced, ke»£ 
nees nálláa Miskolcon a Pan° 
nia szállóban. Uj, keresztény tulajdonos, 
Davidék Gyula. A kávéházban sát 
jaujhelyi Oláh Kálmán muzsikál.

ViróJ
Irta: Fülöp

Dörögnek az áj
Messze hátam l 
puska és i8z|^°J 
Százezer halál a
Messze idegentl 
Mondjad hát id 
Ki is mondja ei 
Ha egyszer fujjj

Fújják már a ki 
Csík előre hód 
Megharsan a ki 
Biztat a hadnad

Ha leszáll az el 
Karabélyra tűzi 
Rohamra megyl 
g te visszaváröl

Messze Oroszfd 
Nincs már szúrj 
Édes jó Anyáml 
Virággal fogadd

— A >ár<
uj közigazgatl 
Árpád gimnáj 

— mévnl 
Martzy Lászlí 
és neje 50 Pl 
ciális Missziói 
mekek felruM 
messzivü ad 
mond köszöii 
az egyesület 
hálás köszönj 
keresztes főj 
megváltás cin 
pénztárába.

— Uj vei 
Tolcsva közsd 
kuti Gyula ti 
tolcsvai közsq 
egyhangúlag 
véti körjegyzl 

— Eljegi 
Béla junius 1 
Bözsi két. Min 

— A »6rq 
gatőtanácsa Á 
Lászlót, dr. I 
Andrást és Sl 
rendes tanári

— A S*o{ 
f. hó 13-án 
rendes közgj) 
számolt évi 
illetve szakd 
ményéröl, arj 
ség örömmel 
lésen Boér J 
kiküldött is 
lalását nagyi 
úgyszintén H 
bános és Mai 
tárgyilagos ej

— Eljet 
ifj. Romanes! 
gyári tisztvisl 
Sátoraljaujhd

— Ui a 
pataki főj
püspök özvl 
pengős, özf 
férje emlékéj 
alapítványt

— A 
egyesület I
napot rendi 
sportpályán. [ 

— A 
gyermekei 
vitányi ref. 
színvonalas 
®elynek kel 
színdarabot 
Bállá Lajosi 
nyitásával, j 
határozásuk! 
össze a hál 
**Cfetetcsor

1 Nemzl
A Nemzeti 
központ hl 
szervezete ta 
helyiségbe] 
renc-utca 
után 4—6 ój 
ktt a vezeti 
2586

Z



19*2. június 20 ZEMPLÉN

$1 ÚJSÁG?
Virággal fogadd...
,paiöo László honvéd őrvezető.
Irta- (Perbenyik.)

narögnek az ágyuk zug a gépmadár - 
hátam mögött a magyar határ.

E és szurony minden fegyverem ...
SS? Halál fordul ellenem.

umit idegenbe’ nincs apám s anyám,
Sfndiad hát Istenem - Ki vigyáz itt Rám? 
K mondja el a búcsúztatót...
Ha egyszer fújják a tüzriadót?

p„üik már a kürtőt szól a riadó - 
Hk előre honvéd 1 Ez a búcsúszó.
WMharsan a kürt... Indul a sereg,
Biitat a hadnagy: Bátor légy gyerek 1

u. leszáll az est szürke alkonyon: 
karabélyra tűzöm éles szuronyom.
Rohamra megyek érted szép hazám...
8 te visszaváró drága jó Anyám.

Messze Oroszföldön elmúlt már a zaj,
Nincs már szurony-roham... Firkád a hajnal. 
Arfes jó Anyám haza mehetünk...
Virággal fogadd győztes seregünk.

__ 4 sárospataki reí. főiskola
ui közigazgatója két esztendőre Tárczy 
Árpád gimnáziumi igazgató lett.
. Dfévnapmegváltás címén

Martzy László m. kir. honv. alezredes 
és neje 50 P-t adományoztak a Szo­
ciális Missziótársulatnak szegény gyer­
mekek felruházása költségeihez. A ne- 
messzivü adakozóknak mély hálával 
mond köszönetét szegényei nevében is 
az egyesület vezetősége. Ugyancsak 
hálás köszönet illeti Szabó Bea Vörös­
keresztes főnöknő-testvért, aki jegy­
megváltás címén juttatott 3 P-t a Misszió 
pénztárába. (F* E.)

— Uj vemetöjegysö Tolceván. 
Tolcsva község képviselőtestülete a Bán- 
kuti Gyula lemondásával megüresedett 
toicsvai községi vezető jegyzői tisztségre 
egyhangúlag Répássy László erdőhor­
váti körjegyzőt választotta meg.

— Eljegyzés. Horgonyi (Hradil) 
Béla junius 15-én eljegyezte Sóvári 
Bözsikét. Minden külön értesítés helyett.

— a sárospataki főiskola igaz­
gatótanácsa Ablonczy Györgyöt, Harangi 
Lászlót, dr. Mailer Sándort, Ruszkai 
Andrást és Somogyi Zoltánt gimnáziumi 
rendes tanárokká választotta.

— A Szociális Missziótársulat 
f. hó 13-án d. u, 5 órakor tartotta évi 
rendes közgyűlését. Az egyesület be­
számolt évi munkájának eredményeiről 
illetve szakosztályainak munkateljesít­
ményéről, amiről a szépszámú közön­
ség őrömmel vett tudomást. A közgyű­
lésen Boér Judit S. M. Nővér központi 
kiküldött is jelen volt. Értékes felszó­
lalását nagy [érdeklődéssel hallgatták, 
úgyszintén Homér Gyula tanácsos plé­
bános és Mattyasovszky Kálmán méltató, 
tárgyilagos elismerő hozzászólását is.
- Eljegyzés. Dús Klárit eljegyezte 

ifj. Romancsák Andor szerencsi cukor­
gyári tisztviselő, tartalékos utász zászlós 
Sátoraljaújhelyben.

— EJ alapítványok a sáros­
pataki főiskolánál. Farkas István 
püspök özvegye, férje emlékére 1000 
pengős, özv. Szentmártoni Dánielné 
férje emlékére ugyancsak 1000 pengős 
alapítványt tett a főiskolánál.

— A sárospataki levente- 
egyesület junius 21-én járási levente- 
napot rendez a Kossuth-kerti Move 
sportpályán.

— A vily-vltányi iskolás 
gyermekek a katonákért. A vily- 
vitányi ref. népiskola vasárnap 'délután 
azinvonalas évzáró ünnepséget rendezett, 
melynek keretében a növendékek egy 
tzindarabot adtak elő nagy sikerrel 
Bállá Lajos igazgató-tanitó lelkes irá 
nyitásával. A gyermekek önkéntes el 
határozásukból 10 P 40 fillért adtak 
toaze a hárctéren küzdő honvédeink 
Beretetcsomagjára.

I hentl liilallzpiit
u| Mplsígt

tervezete tudatja bajtársaival, hogy uj 
klyitégbe költözött (Kossuth Fe- 
renc utca 2. sz.) Hivatalos órákat dél- 
után 4—6 óráig, szombaton 8—10 óráig 
krt a vezetőség. Becsülettel
2580 Az elnökség.

Mindenütt megalakul n bajtársi szolgálat
Ismeretes, hogy a bevonult katonák 

és családtagjaik magánügyeinek gon­
dozására és támogatására országszerte 
megindult a bajtársi szolgálat nevű 
szervezetek megalakítása. Zemplénvár- 
megyében is már több helyen lelkes 
áldozatkészséggel alakították meg eze­
ket a szervezeteket. Legutóbb a sáros­
pataki járás összes községeiben alakí­
tották meg a bajtársi szolgálat helyi 
szervezeteit, melyeknek vezetését min­
denütt a nemzeti társadalom leglelke­
sebb tagjai vállalták.

Az egyes helyi szervezetek egyöntetű 
működésének biztosítása céljából járási 
bajtársi szolgálatot is alakítottak meg.

Vezetősége a következőképen alakult 
meg.

Vezetője: a főszolgabíró és helyet­
tese. Tagjai Olchváry Elza járási szo­
ciális gondozó, dr. Idrányi László tiszti 
főorvos, Nyerges Aladár járási gazda­
sági felügyelő, dr. Mezey László járási 
állatorvos, dr. Benyovszky László fő­
hadnagy, hadigondozó tiszt, Kis Tóth 
Miklós járási ipartestületi elnök, dr. 
Harsányi Gyula és vitéz Füzesséry Sán- 
dorné vöröskeresztes egyleti elnökök, 
dr. Izsó Bertalan, dr. Kérészy Sándor, 
dr. Mauks György, dr. Nagy Elemér, 
dr. Szatmáry Dezső sárospataki ügy­
védek.

okozott a kétóyte italt gerenda
Csütörtökön este 8 óra után a ren­

dőrőrszem kéménytüzet jelzett a vár- 
megyeháza szomszédságában levő régi 
földszintes házból. A megjelent két tűz­
oltó megállapította, hogy a kéménytüz 
már belső tüzzé fajult. Telefonjelenté­
sükre a tűzoltóság Arany Sándor pa­
rancsnok vezetése alatt azonnal kivo­
nult. Felnyitották a régi házban levő 
üzlethelyiségeket, melyekből hatalmas 
füstfelhő és lángnyelvek csaptak elő. 
A tűzoltóság a legrövidebb idő alatt 
lokalizálta a belső tüzet, amely az üz­
letberendezések teljes elpusztításával 
fenyegetett, de igy is jelentékeny kár 
keletkezett. Majorovits Mórné Hattyú

illatszertárában bőráruk és piperecikkek 
égtek el mintegy 8000 P. értékben, 
Grünwald Aladár órásboltjában pedig 
a munkapad hamvadt el javításra be­
hozott órákkal.

A vizsgálat megállapítása szerint a 
tűzvészt az üzletek mögött lévő közös 
kéménybe beépített négy gerenda okozta, 
melyek Alexander Mórné háztulajdonos 
konyhájából odakerült szikrától gyul­
ladhattak meg. A tűz napok óta lap­
panghatott a kéményben, mig az át- 
tüzesedett gerendák áttörték a mennye­
zetet. A háztulajdonos kára 1000 P. A 
kár legnagyobb része biztosítás utján 
megtérül.ÜClV liLvbVlli mujuivvild 4MU4I1V

— Az újhelyi Hölök Terének
földmunkái teljes erővel folynak. 30 
munkás dolgozik állandóan a plébánia- 
templom mögötti rész kiképzésén, ahol 
már látható a Hősök impozáns félkör- 
alakú emlékfala. Az eddigi jelek azt 
mutatják, hogy Ujhely város képe még 
ez évben rendkívül előnyösen fog meg­
változni.

— Az njhelyl tűzoltók a hon­
védekért ! Az újhelyi önkéntes és 
hivatásos tűzoltók maguk között 112 P 
30 f. gyűjtöttek, melyből 3000 tűzoltó- 
cigarettát küldenek ki a frontra.

— Beiratások a sátoraljaúj­
helyi kegyeirendl gimnázium­
ban. A piarista gimnáziumban a be­
iratások f. hó 26 án és 27-én reggel 
9-től 11-ig lesznek. Az első osztályba 
iratkozók hozzák magukkal elemi isko­
lai bizonyítványukon kívül születési 
anyakönyvi kivonatukat, keresztlevelü­
ket, ujraoltási bizonyítványukat. A pót- 
beiratások szeptember 7-én 8 órától 
12 óráig lesznek. ______________

VlflDBVDÜ f- hó 18 án egy 6 hete8’ 
ulVtiütiull fehér, világoskék-szemű

a n g o r a-c i c a
a Meczner Gyula-utca 6. szám alól.
0 megtaláló 10 pengi jutalomban részesül.

— Diákkaptár kiállítás a 
polgári fiúiskolában. Nagy érdek­
lődésre tarthat számot a sátoraljaújhelyi 
polgári fiúiskola Andrássy utcai épületé­
ben megnyílt rajz-kézimunka és Diák­
kaptár kiállítás, mely szemléletes módon 
mutatja be az ifjúság korszerű munkáit 
és különösen a diákkaptár keretében 
megkapó ötletességgel tárulnak a szem­
lélő elé a fiatalság életrevaló uj törek­
vései. Az érdekes kiállítást Vörös István 
igazgató vezetése alatt Vass László és 
Gódor Kálmán tanárok rendezték össze. 
A kiállítás, melynek megtekintése telje­
sen díjtalan, junius 25-ig lesz nyitva. 
Ünnepélyes megnyitása holnap, vasár­
nap délelőtt 10 órakor lesz.

__ Levente Nsp Leiemen. A
bodrogközi járás bélyi levente körzete 
junius 21-én vasárnap Leleszen nagy­
szabású leventenapot és versenyt rendez.

__ 4 Zemplén vármegyei Óvó­
nők Köre junius 22-én, hétfőn a 
sátoraljaújhelyi Andrássy utcai állami 
óvodában tartja évi rendes közgyűlését 
Pólánvi Lajosné elnöklete alatt. A köz- 
gyOlés keretében Daraghy Irma újhelyi 
és Kiss Ilona királyhelmeci óvónők, 
valamint vitéz Komárnoky Gyula óvó- 
képzőintézeti c. igazgató és dr. Barna 
Gézáné állami tanítónő előadásokat
tartanak. A közgyűlésre a kisdedóvás
Dgyének barátait is meghívták.

— A sátoraljaújhelyi állami 
polgári fiúiskola a behatásokat 
f. hó 26- és 27-én 8-tól 12 óráig tartja. 
Ezeken a napokon az I. osztályba csak 
helybeli tanulók iratkozhatnak be. Az
I. osztályba iratkozók kötelesek be­
mutatni: állami születési anyakönyvi 
kivonatukat, népiskolai bizonyítványaikat 
és az ujraoltási igazolványukat. A vidé­
ken lakók gyermekeiket az I. osztályba 
szeptember 5- és 7-én irathatják be. 
Az I. osztályba csak azok vehetők fel, 
akik 13. évüket [szeptember 15-ig még 
nem töltötték be. A beiratási dij az I. 
osztályba 5'70 P.

Csörgői hertgazdaságomban
konyhakerti szezontermel vények, igy

kalarábé, kelkáposzta/ 
nyárikáposzta mázsatételekben

előjegyezhetök

gróf Sennyey Lajos gazdasága, Csörgő
— Milyen — ön ezerelemben?

— megtudhatja a Színházi Magazin 
legújabb számából, amely az érdekes 
játékon kívül bemutatja a bolgár Karádyt, 
nagy képes tudósítást hoz a pesti film- 
szinésznök kolozsvári látogatásáról.

— A Sátoraljaújhelyi Ke­
gyesrendi Gimnázium Sport­
köre junius 21-én, vasárnap délután 
5 órakor nagyszabású tornaünnepélyt 
rendez. Müsormegváltás: 1 P, 60 és 
30 fillér. Felülfizetéseket köszönettel 
fogad és hirlapilag nyugtáz a Gimná­
zium Sportköre.

— Felvétel a Nagy Szent 
Bazll Bend ungvári középis­
kolai fiúinternátusába. Az inter­
nátusba való felvételre jelentkezhetnek 
a kifogástalan magaviseletü és legalább 
elégséges tanulmányi előmenetelü I—IV. 
o. középiskolai növendékek. A felvételre 
vonatkozó kérvényt személyesen vagy 
írásban legkésőbb augusztus 1-ig kell 
benyújtani az internátus igazgatóságá­
hoz. (Ungvár, Rákóczi-u. 46.) Kívánatra 
részletes tájékoztatót küld az internátus 
igazgatósága.

Eladó
egy komplett tejcsarnoki berendezés 
és pedig: fölözőgép, hűtő, tejesbödön, 
mérő, szűrő, próbafist, vlzhordó 
szivattyúval stb. A berendezés tel­
jesen uj „Alfa" gyártmány. Jutá­
nyos áron eladó. Cim: Anti József 
Sátoraljaújhely, Árpád u. 48. 2578

3. oldal

Görbe tükör
Az angol rádió magyar- 

nyelvű híreit adjuk:
Nev/york. Az Egyesült Államok hatal­

mas energiaforrásainak felhasználása 
érdekében újabb jelentős erőfeszítések 
történtek. A Szovjet felé irányuló hadi- 
anyagszállitmányok megszervezésére ala­
kult bizottság tengeri pótbizottságának 
tehermentesítése céljából szervezett szá­
razföldi segédbizottság tagjaiból külön 
rendkívüli küldöttség alakult a szállítás 
meggyorsítása érdekében létesített ki­
vitelező szervezet akadályelháritó albi­
zottságának támogatására alakult segély­
unió ügymenetének élénkítésére.

Honolulu. A veszteségeiről terjesztett el­
lenséges hírek teljesen légbőlkapottak.
A szövetségesek tényleges veszteségei­
ről azonban az amerikai főhadiszállás 
egyelőre nem közölhet adatokat, mivel 
ezeket a japánok hasznosíthatnák. A 
tengeri és légierők együttműködése ez­
úttal is tökéletes volt, miértis Roosevelt 
elnök szigorú vizsgálatot rendelt el a 
felelősség megállapítására.

*

Boston. Lord Halifax a Bostonkör- 
nyéki Fümagnemesitők Szövetségének 
bankettjén pohárköszöntőt mondott, 
melynek során körvonalazta Anglia hadi­
céljait. Az európai ujjárendezésre ki­
dolgozott brit terv szerint a helyre­
állítandó Csehszlovákia uj határa az 
Amazon vonulatát követve Stockholmon 
át a Kilimandzsáróig fog terjedni. A 
Szovjet határa Varsónál lesz.

*

London. A Német Távirati Iroda 
szerint német távolsági bombázók teg­
nap éjjel a Hebridák vidékén elsüllyesz­
tettek két brit kereskedelmi gőzöst. Az 
angol vezérkar megállapítja ezzel szem­
ben, hogy az említett időben e környé­
ken nem tartózkodott egyetlen angol 
hajó sem. Különben is csak az egyik 
süllyedt el.

Bombay. A brit haditengerészet a 
Bengáli-öbölben megtámadott egy japán 
csapatszállító hajókaravánt. Heves tűz­
harc után 60 ellenséges egység közül 
93 megsemmisült, további 118 súlyosan 
megrongálódott, de a többi egység is 
kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedett. 
A mi részünkről csak egy ladik karcoló­
dott meg lényegtelenül, sikerült azon­
ban ennek a legénységéből is 1245-öt 
kimentenünk. Az egyik kimentett matróz 
könnyebb náthát kapott.

Newyork. Legújabb hireink az Egye­
sült Államokból: Dick Soap st. louisi 
droguista négykézláb kúszott New-York- 
tól San Franciscóig, miközben szakadat­
lanul a „Jácint-lehelet* nevű szájvízzel 
gargalizált és a balfülét a jobb kezével 
123.105-ször megvakarta.

Egy félkarú és egyik fülére nagyot 
halló losangelesi cipész egy év alatt 
másodszor ütötte meg a főnyereményt 
és 648-szor esett össze az utcán alkohol­
mámorban.

Freddy Creep, a detroiti egyetem 
rugbi-bajnoka, egyik kolleginájával 22 
óra hosszat csókolózott megszakítás 
nélkül, miközben nyáltermelésük meg­
haladta az ötliteres világrekordot.

Texasban egy cowboy kapásból és 
féllábról 18 méter távolságra köpött, 
anélkül, hogy a 24 óra óta szájában 
tartott bagót a jobboldalról a baloldalra 
helyezte volna.

Hol maradnak a németek, az olaszok és 
a japánok ezen teljesítmények mögötti?

Ezzel befejeztük mai adásunkat. 
Hölgyeim és Uraim, jó éjszakát!

mat. hivatalos

MEN ET3 EBY1R0D9
SÁTORALJAÚJHELYI FIÓKJA 

a Nemzeti Hitelintézet R. T. 
helyiségében

(Horthy Miklós-tér 6. szám.) 
Nyitva:

Hétköznapokon 8 órától 13 óráig 
és 15 órától 17 óra 30 percig, 
szombaton 8 órától 13 ó. 30 percig.
Vasárnap és ünnepnap előtti napon 
a menetjegyiroda déli 12 óráig 

van nyitva.

I :
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Z E M*P L E N

Felvétel
a kassai papnevelő intézetbe
A kassai püspöki ipapnevelőintézetbe 

való felvétel junius hó 30 án reggel 8 
órakor tesz a papnevelöintézet épüle­
tében, Kassa, Fő-utca 93. szám.

A nagyszemináriumba csak azok 
nyernek felvételt, akik a gimnáziumi 
érettségi vizsgálatot eredményesen le­
tették. A kisszemináriumba pedig, mely 
a jövő iskolai évben kezdi működését, 
felvételüket kérhetik azok a gimnáziumi 
tanulók, akik a gimnázium VI. illetve 
VII. osztályát sikerrel elvégezték. A 
felvételi folyamodványt f. év junius hó 
28-ig kell az Egyházmegyei Hatóság, 
Kassa, címére küldeni. A folyamod­
ványhoz mellékelni kell a következő 
okmányokat: 1. a keresztlevelet, 2. bér- 
raalevelet, 3. a szülők egyházi házas­
ságlevelét, 4. az érettségi, ill. osztály- 
bizonyitványt, továbbá 5. a pályázó 
rövid életrajzát, 6. az illetékes plébános 
és hittanár ajánló levelét.

A pályázók személyesen tartoznak a 
felvételi vizsgálaton megjelenni, ahol a 
megejtendő orvosi vizsgálat után tet­
szés szerint választott költeményt adnak 
elő és latinból fordítanak.

Mind a nagy-, mind a kisszeminárium 
növendékei legalább havi 10 pengővel 
tartoznak hozzájárulni ellátásukhoz.

Aki a felvétellel kapcsolatosan a sze­
mináriumban óhajt megszállni vagy ét­
kezni, jelentse ezt idejében dr. Nagy 
József, theol tanár, szemináriumi öko- 
nomusnak (Kassa, Fő-utca 93.) Élelmi­
szerjegyekről mindenki gondoskodjék.

Szépül a Városunk!
Dr. Lux Elek, Csányi Károlymák a 

középkori építészet műegyetemi tanárá­
nak, kitűnő adjunktusa nagy szakérte­
lemmel restaurálja most sorra a Fel­
vidék művészi vagy történelmi becsű 
építményeit; igy legutóbb az aranyos- 
meggyesi, majd a borsit várkastélyt is. 
Ugyanő a „Magyar Építőművészet* 
olvasóit e lap májusi számában pár­
napos autókirándulásra vitte el az általa 
tanulmányozott vagy restaurált műemlé­
kek szemléltetésére. Gyöngyös, Eger, 
Lillafüred, Diósgyőr, Sárospatak és Borsi 
voltak a főmegállóhelyek, de eltekin­
tettek Máriabesnyőre, Aszódra, Hatvanra, 
Kisnánára, a miskolci Avasra, Szerencsre, 
Bodrogkereszturra, Olaszliszkára, Sátor­
aljaújhelyre, Karcsára és Bodrogszen- 
tcsre is.

Nagyon jól esett nekünk, zempléniek­
nek, az az elismerés, amellyel az 
illusztris építész a borsii építkezéssel 
kapcsolatban alispánunk maérzékének 
és agybuzgalmának adózott és igen 
tanulságos számunkra mindaz, amit a 
borsii kastély későrenesszánsz értékeiről 
elmond; városunkról azonban a cikk 
során igen szigorú kritikát hallunk.

„ Sátoraljaújhely, önmagában — mondja 
a cikk — építészi szemmel eltekintve 
szinte semmitmondó városunk, közvet­
len a Sátorhegy lábánál terül el, meg­
ragadó tájkép környezetében. Itt mű­
emlékekről nem igen beszélhetünk, ki­
véve a szerény vármegyeházát és a 
piarista kolostort. Ami pedig az egyéb 
itt látható épületeket illeti, szembetűnő

a rendezetlenség nemcsak az utcavonal 
vezetésében, de az épületek formai Ki­
alakulásában is. Sehol nem dühöngött 
talán annyira a szívtelen pallérstilus, 
mint itt. De ki is törődött azzal, hogy
más legyen ?* , .

Ez a kritika bizonyára tulszigoru,
mert egészen biztos, hogy igen sok 
vidéki kis város van még, ahol éppen 
úgy dühöngött a pallérstilus, mint 
Ujhelyben. Rekriminálás helyett azonban 
inkább okulnunk kell a kritikára kétség­
kívül illetékes, kiváló szakember súlyos 
megállapításaiból. Éppen erre utal a 
legsebzőbb utolsó mondat is: „De ki 
is törődött azzal, hogy más legyen?”

Valóban nálunk is, más vidéki város­
ban is kevesett törődtek eddig a város­
építés művészi szempontjaival. Össze­
függött ez a fin de siécle-kor építészeti 
adminisztrációjának lazaságával, amely 
megengedte, hogy még a fővárosban is 
elburjánozzanak a secessiós éktelen- 
ségek; de összefügg azon korszak gon­
dolkodásának túlzóan politizáló jellegé­
vel is, amikoris egy város kiépítésének 
felkarolása vagy elejtése nem egyszer 
azon múlt, hogy milyen politikai érzelmű 
volt az illető vidék.

„De ki törődött azzal, hogy más 
legyen ?„ — ezt a szemrehányást jól vés­
sük az emlékezetünkbe és a szivünkbe 
is, mert sok igazság van benne és mert 
mindent el kell követnünk, hogy a jövő­
ben úgy nálunk, mint az egész vonalon 
megszűnjön végre az öntudatos város­
építés fontos ügyének bűnös elhanya-
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Szombaton, junius hó 20-án este, 
vasárnap, junius hó 21-én délután és 
este Danieli telepatikus illuzionista ven­
dégjátéka.

Földessy Géza színigazgató társulata 
sátoraljaújhelyi színházi idényét szerdán 
befejezte és elutazott Újpestre.

Az elmúlt heti játékrenden is jobb­
nál jobb darabok kerültek bemutatóra.
A művész társulat minden egyes tagja 
a tőle telhető legjobbat nyújtotta. Nem 
volt kifogás sem a rendezés sem a ki­
állítás tekintetében. Minden jól ment 
volna, ha az örvendetes erkölcsi siker­
hez az anyagi siker is csatlakozott 
volna. Ám a közönség nem sok érdek­
lődést tanúsított a színház bucsuelőadá- 
sai alkalmával sem.

* *
*

Pénteken Danieli telepatikus illuzio­
nista bűvölte el a színház közönségét.
A külföldön is ismert bűvész három 
részből álló gazdag műsorából legin­
kább megnyerte a tetszést a közönség 
által titkosan megállapított feladatok 
gyors és sikeres megoldása. A mester 
mily figyelmes férj lehet otthon: fele­
ségének még a gondolatait is ponto­
san kitalálja 1...

A szegedi színház uj igazgatója. Sze­
ged város polgármestere az eddigi 
színigazgatóval Kardos Gézával történt j 
szerződés-bontás után a városi színház 1 
vezetésére vitéz Bánky Róbertét, a fő­
városi Uj Magyar Színház jelenlegi 
igazgatóját kérte fel. Vitéz Bánky Ró­
bert több ízben, legutóbb a múlt év­
ben közelismerés mellett működött vá­
rosunkban.

580/1941. vhsz.
Árverési hirdetmény

Dr. Schweiger Mór ügyvéd által kép­
viselt özv. Krausz Lipótné végrehajtató 
javára végrehajtást szenvedő ellen 143 
P 06 f. tőke és jár. erejéig 1941. évi 
junius hó 2. napján le- és felülfoglalt 
és 1047 P-re becsült alábbi ingóságokra 
az árverésnek végrehajtást szenvedő 
lakásán, üzletében: Szürnyegen 1942. 
évi junius hó 30. napjának délelőtti 
fél 11 óráját tűzöm ki, amikor a bi- 
róilag lefoglalt bútorokat, üzleti beren­
dezést, tehenet, borjut s egyéb ingósá­
gokat a legtöbbet ígérőnek készpénz- 
fizetés mellett, szükség esetén az 5610 
—1931. M. E. rendelet értelmében */*-ad 
értékben, becsáron alul is, el fogom 
árverezni.

Sátoraljaújhely, 1942. évi junius hó 8.
Hazay Béla sk.

2584 kir. jbirósági végrehajtó.

Pályázati hirdetmény.
díjSátoraljaújhely megyei városnál szervezett egy uj Om 

noki állásra pályázatot hirdetek.
A meghirdetett állásra a mindenkori jogszabályokban meg­

állapított fizetés és lakáspénz jár.
Az állás betöltésénél az 1931. évi III. te. alapján B) igazol­

vánnyal rendelkező egyének és az 1938. évi IV. te. 3. §-ának 
rendelkezéséhez képest a hadirokkantak, vitézek és tűzharcosok 
feltéve, hogy 45-ik életévüket nem töltötték még be, minden más 
pályázóval szemben elsőbbségi igénnyel bírnak.

A kinevezésre kerülő köteles az Om. tennivalók mellett a 
levente nyilvántartással kapcsolatos teendőket is elvégezni.

Az állás betöltésénél csak olyan pályázók kérelme vehető 
figyelembe, akik 1883. évi I. te. 1. § ában előirt kellékekkel ren­
delkeznek, az 1939. évi IV. te. 1. §-ának hatálya alatt nem állanak 
és valamely középiskola négy osztályát elvégezték.

A pályázók sajátkezüleg irt pályázati kérvényüket pontos 
lakcímük feltüntetésével 1942. évi julius hó 18-án déli 12 óráig 
Sátoraljaújhely megyei város polgármesteri hivatalában nyújtsák be.

A pályázati kérvényhez eredetben vagy hiteles másolatban a 
következő okmányokat kell csatolni:

1. A magyar állampolgárságot igazoló hatósági bizonyítványt, 
vagy ezt pótló illetőségi bizonyítványt.

2. Újkeletű hatósági erkölcsi bizonyítványt, amely a családi 
állapotot, politikai megbízhatóságot és nemzethüséget igazolja.

3. Szellemi és testi épséget igazoló, újkeletű hatósági orvosi 
bizonyítványt.

4. Születési anyakönyvi kivonatot, nőseknél a házassági anya­
könyvi kivonatot is.

5. Iskolai végzettséget igazoló bizonyítványt.
6. Az igényjogosultságot igazoló okmányt éspedig:

a) igazolványosoknál az 1931. évi III. te. alapján kiálli 
tott B) mintájú igazolványt,

b) a Vitézi Rend tagjainak a Vitézi Rend Főszéktartósága 
által kiállított igazolványt,

c) az 1914—1918. évi világháborúban arcvonalbeli szol­
gálatot teljesített egyéneknél a Károly csapatkereszt viselésének 
jogosultságát tanúsító igazolványt,

d) a világháború alatt teljesített arcvorialbeli szolgálatból 
kifolyólag rokkanttá vált egyéneknél hadigondozási igazolványt,

7. A gyorsírásban és gépírásban való kellő jártasságot iga­
zoló bizonyítványt.

8. A 7.720/1939. M. E. számú rendelet 1. és 3. § aiban 
foglalt rendelkezés szerint igazolását annak, hogy a pályázó az 
1939. évi IV. te. 1. §-ában meghatározott korlátozás alá nem esik.

A meg nem felelő és kellőképen fel nem szerelt, vagy elké­
sett pályázati kérvényeket nem fogom figyelembe venni.

Sátoraljaújhely, 1942. junius hó 15.
Dr. Váró Indár s. k.
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golása. Úgy látom Lux cikkéből hóm, 
igazam volt, amikor nemrégiben 
mondtam e hasábokon, hogy a mjT
mostani tájszemléletes városrendezésünk 
első komoly lépésünk az öntudatot 
városépítés terén. (a ^

Eladó iksaiks
rögzíthető, vaskeretes Schembeí.

gyártmányú hídmérleg. Cim: Farkai 
ertalan mérlegkészitő, Sátoraljauihelv 

Rákóczi- utca 44. ^

sport’
Máv-Sac I.—Nagyszőllösi SE 5;0 

(2:0). Bajnoki. Vezette: Haskó. ÍOQO 
néző. Máv-Sac: Fuhrmann, Tiszolczi I. 
Győr II., Horgonyi, Szolnoki, Győr I.) 
Csabai, Vadas, Sebő, Mester, Moldovány.

Egészen újszerű összeállításban ját­
szott vasárnap a Máv-Sac. Nagyobb 
átütőerőt képviselt a csatársora, a vé­
delme biztosabb volt, s ha Szolnoki 
jobb formában lett volna, akkor legjobb 
megoldásnak tartanánk ezt a csapatot 
A jelenlegi csapatban Fuhrmann kapui 
biztos kezű kapus. Tiszolczi I. nagy­
szerű védőjátékos. Győr II. belemenőg, 
ügyes játékos, aki nemcsak mint közép­
csatár, hanem mint védőjátékos is nagy 
erőssége a csapatnak. A halfsorban 
Szolnokira hárul a legnehezebb feladat 
Sebőt nem könnyű helyettesíteni, de ha 
Szolnoki rendszeresen gyakorol, akkor 
jó középhalf lehet belőle. Horgonyi és 
Győr I. a két szélső half megfelelőek, 
Horgonyi régi posztján, mig Győr 1. 
bár neki nem ismeretlen, de mégis uj 
poszton játszott — jól. A csatársorban 
Csabai „sztár* szerepet alakit, a kevés 
labdával sokáig játszik. Sebő uj posztján, 
mint középcsatár kitűnt. Jól mozgott és 
biztosan lőtt kapura. Mellette Vadas, 
Mester és Moldovány a tőlük már meg­
szokott játékmodorban nagy részesei 
voltak az értékes győzelem kivívásának.

Góllövők: Sebő (3), Moldovány és 
Mester.

Haskó játékvezető jól vezette le a 
néhol durva mérkőzést.

*

A kassai vasutasok sakkhuzása miatt 
a Máv-Sac II. elesett a bajnokságtól. A 
múlt héten nagyarányú vereséget szen­
vedett második újhelyi garnitúrát a baj­
nokság megnyerése szempontjából már 
eltemették, de vasárnap váratlanul ki­
kapott az eddig első helyen álló Kassai 
Rákóczi III. a kassai leventéktől, s igy 
a Máv-Sac II. mégis megnyerte azt a 
bajnokságot, amit ősszel bebiztosított 
magának, s tavasszal kiengedett a kezé­
ből. A bajnokság megnyerését elősegí­
tette, hogy a Krac II. pontjait igazolat­
lan játékosok szerepeltetése miatt ellen­
felei javára írták. Ez is két pontot je­
lentett a bajnokság megnyerése szem­
pontjából.

Az utolsó pillanatban a kassai vasu­
tasok — a kassai Felvidéki Újság tudó­
sítása szerint — meglepetésszerűen és 
váratlanul visszavonták óvásukat a 
kassai Rákóczi II. csapat ellen és ennek 
következtében jobb gólarányukkal el­
ütötték a bajnokságtól az újhelyi testvér 
vasutascsapatot. Furcsa és egészségtelen 
az ilyen manőver a sport nemes küzde - 
mében és reméljük, hogy ennek tanul­
ságait a Máv-Sac le fogja vonni. A H 
osztály végső helyezése ezek szerint a 
következő: KVSC II. (54:21) 23, Máv- 
Sac II. (33:32) 23. KRAC III. (42:27) 
21, KRAC II. (31:28) 21, KaLE (27^6) 
21, KuLE (10:47) 5.

*

Sporthírek. A Máv-Sac vasárnap 
Nagykárolyban játszik a NAC ellen 
bajnoki mérkőzést, s reméljük, hogy az 
átalakított csapat fiatalos lendülettel 
meg fog felelni a belévetett bizalomnak-

*

Az NB. III. felvidéki csoport tabellái* 
holnap délutánig igy néz ki:,

1. Ungvári AC 20 104:11 38
2. Kassai Vasutas 19 69:18 33
3. Királyházi MÁV 21 55:39 23
4. Aknaszlatinai BTÉ 20 58:42 2
5. MÁV SAC 20 37:49 21
6. Munkácsi LSE 20 46:50 ^
7. Nyíregyházai VSC 19 36:56
8. Beregszászi FTC 21 30:54
9. Nagyszőliősi SE 21 22:48 »

10. Nagy károlyi AC 21 18:54 lj
11. NyKISE 22 18:30 \
12. Várpalánkai Turul 22 13:55
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